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Z HISTÓRIE OBCE ZÁHORSKÁ VES 

Obec bola osídlená od praveku, so sídliskami s vplyvmi unětickej kultúry, maďarovskej, volútovej, lengyelskej i kanelovej keramiky, s osídlením 

rímsko-barbarským i slovanským z čias Veľkej Moravy. Jej existencia je doložená z roku 1301 pod názvom Magyarfalu, kedy tu bol pánom syn 

Andreja Magariho Tomáš Magari. V roku 1310 sa stal majiteľom obce Jakub Jánoki. Bola to stará tótska /maďarská/ dedina, ktorá sa časom 

poslovenčila.Za feudalizmu to bola poddanská dedina panstva hradu Plaveč /malackého panstva/. V  prvej polovici 16.storočia bola obec 

prevrstvená chorvátskymi kolonistami. Už vtedy tu bola tridsiatková stanica /po latinsky tricesima, po maďarsky harmincz, po chorvátsky 

harmica  v Uhorsku to bol názov cla, ktoré sa vyberalo vo výške jednej tridsatiny z ceny tovaru./ 

V roku 1678 bol v obci postavený kostol v barokovom slohu s prestavanou vežou, hlavným oltárom a  dvoma bočnými oltármi. Kostol bol 

zasvätený sv. Michalovi archanjelovi a sv. Kataríne mučenici. Oba obrazy boli umiestnené nad sebou, hore bola sv. Katarína, dole sv. Michal. 

Ľavý bočný oltár bol pôvodne zasvätený svätým mučeníkom Fabiánovi a Šebastiánovi, pravý bočný oltár bol zasvätený sv. Floriánovi. Tento 

kostol slúžil veriacim 260 rokov. Na Vianoce 1937 sa chórus pod ťarchou veriacich prevalil, preto ho roku 1938 zbúrali a  zariadenie neskôr 

previezli do nového kostola. Dnes tam stojí kríž /je to v časti obce Zákostelí/. V rokoch 1703 - 1711 cisárske vojská dedinu vydrancovali a vypálili, 
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k tomu sa pridal aj ukrutný mor v roku 1708. V roku 1720 mala potom obec iba 30 daňovníkov. Do rúk Pálfiho rodiny sa obec dostala v 18.storočí 

a Mikuláš Pálfi ju ovládal aj v 19.storočí. 

Roku 1828 mala obec 112 domov a 800 obyvateľov, ktorí sa zaoberali poľnohospodárstvom, živili sa aj rybolovom, boli tiež roľníkmi, pestovali 

zeleninu, vyrábali úžitkové predmety z prútia, tŕstia, predávali ich aj vo Viedni. V roku 1870 bol v obci postavený cukrovar spoločnosťou okolo 

Maxa Löwbeera. Patril k najväčším v Európe a v prevádzke bol do roku 1949. Cukor z neho sa vyvážal do Rakúska, na to bola postavená aj 

elektrifikovaná železnička cez drevený most nad riekou Moravou do Angernu na železničnú stanicu. Most, ktorý bol postavený pred 

stavovskými povstaniami, bol v roku 1711 cisárskymi vojskami zničený a potom novopostavený drevený most slúžil svojmu účelu až do 2. 

svetovej vojny, kedy bol vyhodený do povetria ustupujúcimi fašistickými vojskami. V roku 1927 bola vystavaná Masarykova štátna ľudová 

i meštianska škola a riaditeľovi školy J. Fohlovi bola odovzdaná do prevádzky 27. júna 1927. Vyučovanie začalo 4. septembra 1927. Rok 1940 

bol rokom vysviacky nového kostola. Bol postavený na mieste bývalej prvej jednotriednej cirkevnej školy z roku 1837 a na mieste bývalého 

konzumu/ potravinársky obchod/. Nový kostol projektoval Ing.arch. Fr. Florians, stavbu vykonávali stavitelia Štern a  Blažko z Malaciek. Základný 

kameň vysvätili dôstojní páni Anton Kompánek z Uhorskej Vsi a Frant. Kovalík z Hochštetna. Postavený bol r. 1940. Po prechode frontu v apríli 

1945 nastali v Uhorskej Vsi spoločenské, hospodárske i politické premeny a od 1. januára 1949 nesie naša obec nový názov - ZÁHORSKÁ VES. 

Predtým to boli rôzne názvy: 

r. 1557 Magyarfalw, 1773 Uherszkawesz, 1786 Uherská Ves, 1920 Uhorská Ves pri Morave, 1927 Uhorská Ves /Vlastivedný slovník obcí na 

Slovensku, Bratislava 1978/. Za Rakúsko-Uhorska sa obec nazývala Magyarfalu /v r. 1906 sa na tom uznieslo vtedajšie obecné zastupiteľstvo/ 

a Ungerein. V ústnom podaní na Záhorí však občania Záhorskej Vsi zostávajú stále „Uhrané " . 1 

 

Regionálne a ďalšie  historické východiská obce Záhorská Ves 

Najzápadnejšia obec na Slovensku nachádzajúca sa na hraniciach s Rakúskom. Od konca 19. storočia až po 2. svetovú vojnu to bola prudko 

ekonomicky a sociálne sa rozvíjajúca obec, známa ako – „Malý Paríž na Záhorí„ Od roku 1949 nastáva prudký úpadok obce a to v období 

komunizmu - 40 rokov to bola  zániková obec, vstup do obce bol kontrolovaný a možný len na povolenie, v obci bola stavebná uzávera, obcou  

prechádzala železná opona, pokles obyvateľstva z takmer 2600 obyvateľov na približne  1500 v roku 1989. Počet obyvateľov ku 31.12.2022 -  

18592. Obec ostáva  čiastočne izolovaná a vylúčenou lokalitou aj po roku 1989 do súčasnosti,  limitovaná taktiež chýbajúcim mostom cez rieku 

                                                 
1 https://www.zahorskaves.sk/historia-obce 
 
2https://datacube.statistics.sk/#!/view/sk/VBD_DEM/om7101rr/v_om7101rr_00_00_00_sk 
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Morava, spojenie s Rakúskom je možné len kompou v čase od 5:00 do 22:00, pri poruchách zariadenia a výške hladiny Moravy nad 270 cm 

nepremáva.  V roku 2019 zrušené vlakové spojenie.  Autobusové spojenie do Bratislavy – trvá  60 minút a viac. Každoročne zdražuje cestovanie 

autobusom a mení sa cestovný poriadok, čím sa stáva cestovanie ťažšie predvídateľným.  Uvedené limity majú vplyv na dostupnosť vzdelania, 

práce,  zdravotnej starostlivosti a spoločenského vyžitia. 

 

POPIS VÝCHODISKOVEJ SITUÁCIE: 

 

V Záhorskej Vsi žije 122 poberateľov pomoci v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke so spoločne posudzovanými osobami a to za obdobie 

01.01.2022 – 30.06.2022, čo znamená, že v tejto obci je takmer najvyšší výskyt obyvateľov nachádzajúcich sa v extrémnej chudobe na počet 

obyvateľov Bratislavského samosprávneho kraja. (Tento počet posledných 6 rokov neustále rastie, v roku 2017 – 80, 2018 – 87, 2019 – 98, 

2020 – 104...) Pre porovnanie počtu poberateľov  s inými obcami v okolí - Zohor 58, Suchohrad 8, Vysoká pri Morave 78, Jakubov 20, Plavecký 

Štvrtok 173 (kde žije 2559 obyvateľov, čo je 6,76 % obyvateľov). Záhorská Ves mala v uvedenom období 1844 obyvateľov a 122 ľudí v hmotnej 

núdzi, čo je 6,6 % obyvateľov. Teda Záhorská Ves je v tomto ukazovateli porovnateľná s Plaveckým Štvrtkom a spolu s touto obcou má najvyšší 

podiel obyvateľov v hmotnej núdzi na území Bratislavského samosprávneho kraja  a teda aj vysoký počet obyvateľov so špecifickými potrebami.   

Záhorská Ves je taktiež uvedená v Atlase rómskych komunít z roku 2019, kde je uvedený odhadovaný počet Rómov 30 až 50. Pri sčítaní 

obyvateľstva v roku 2021 sa k rómskej národnosti prihlásilo 22 obyvateľov. Obecný úrad obce v Pláne hospodárskeho a sociálneho rozvoja pre 

roky 2023-2030 uvádza ako možný údaj 400 Rómov v obci. Bratislavský samosprávny kraj uvádza v Koncepcii sociálnej inklúzie Bratislavského 

samosprávneho kraja na roky 2020 - 2030 odhad 10 % z obyvateľstva obce, čo je približne 185, tento údaj sa pravdepodobne najviac približuje 

realite.  

 
Bratislavský samosprávny kraj v analýze s názvom - Regionálna stratégia výchovy a vzdelávania v stredných školách v BSK na roky 2023-2026 
uvádza, že  okres Malacky má najhoršiu územnú dostupnosť ku stredoškolskému vzdelaniu. Vzhľadom na geografickú polohu  obce je 
dostupnosť pravdepodobnejšie najhoršia zo všetkých obcí v okrese.  
 Najbližšia stredná odborná škola sa nachádza vo vzdialenosti 40 km, až v Bratislave, (študenti stredných škôl sú odkázaní na autobusové 
spojenie na ceste za vzdelaním  s prípadným prestupom na vlak v obci Zohor, samotná cesta do Bratislavy trvá 60 minút a viac, počas 
nepriaznivej dopravnej situácie aj podstatne dlhšie), čo znižuje motiváciu absolventov základnej školy pokračovať v  štúdiu. Takmer  100 % 
žiakov 9. ročníkov základnej školy sa hlási každoročne na ďalšie štúdium len na stredné odborné školy, ktoré viacerí nedokončia.  V obci je 
najnižší podiel obyvateľstva s vysokoškolským vzdelaním a to len 7,48 % obyvateľov a najvyšší podiel obyvateľstva, ktorí dosiahli len  základné 
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vzdelania a to zo všetkých obcí v Bratislavskom samosprávnom kraji (31,5 % obyvateľov), čo následne znižuje možnosť ich uplatnenia sa na trhu 
práce. Za posledných 5 rokov je 100 % nárast odkázaných na pomoc v hmotnej núdzi vo vekovej kategórii 21-30 ročných.  
 
V roku 2022 bolo v obci evidovaných 44 uchádzačov o zamestnanie a miera nezamestnanosti dosahovala 4,6%. Viacerým občanom chýbajú 
doklady, alebo ich majú poškodené a nepracujú, nie sú v evidencii a taktiež im narastajú dlhy na zdravotnom poistení. 
 
Ku koncu roku 2021 bol počet jednoosobových domácností, teda samostatne žijúcich občanov 55.  
   

V obci je u občanov častý výskyt zadlžeností, exekúcií, výtržností, drobnej kriminality, nadužívanie alkoholu a psychotropných látok (a to nielen 

mládežou) a poškodzovanie verejného majetku, vzniklo a vzniká množstvo väčších a menších nelegálnych skládok odpadu. Deti sa v dospelosti   

stávajú ručiteľmi za  ďalšie dlhy svojich rodičov a ostávajú v špirále generačnej chudoby Osobný bankrot si však nedokážu sami vybaviť. Mládež 

a deti majú momentálne obmedzené možnosti trávenia voľného času spôsobom, ktorý by ich rozvíjal a pomáhal napĺňať svoj potenciál. Taktiež 

chýba možnosť doučovania, študentom z preplnených domácností chýba pokojné miesto na prípravu a písanie si úloh do školy. V obci chýba 

elementárna zdravotná starostlivosť pre deti v podobe pediatrickej ambulancie. 

Viacerí obyvatelia  žijú v podmienkach podobných slumom, taktiež bez wc a pitnej vody, veľký problém je aj kvalita studničnej  vody. V obci 

chýba kanalizácia a v časti obce chýba pripojenie na obecný vodovod. 

 

Niektorí obyvatelia obce využívajú v Bratislave sociálne služby určené pre ľudí bez domova.  

V obci sa vyskytujú taktiež občania pýtajúci si z dôvodu hladu jedlo a finančné prostriedky na zakúpenie potravín. 

 

Vo vlastníctve obce je 27 bytov. Dopyt po bývaní v obecných bytoch prekračuje momentálne kapacity. 

 

V obci sa v  podstate dlhodobo nevykonávala žiadna cieľavedomá činnosť, ktorá by znižovala dopady vzniknutých javov, alebo im pomáhala 

predchádzať. Pred vznikom komunitného centra v obci chýbalo elementárne poskytovanie sociálneho poradenstva.  

 

Komunitný plán obce Záhorská Ves 2021-2030: potrebu vzniku komunitného centra vyhodnotila samotná obec Záhorská Ves aj vo svojom 

strategickom dokumente a to v komunitnom pláne, kde určila úlohu pre  rok 2023 a to pripraviť obsahový projekt k vzniku tejto služby a jeho 

realizáciu v spolupráci s neverejným poskytovateľom, ktorý bude danú službu poskytovať. Potrebu vzniku komunitného centra a poskytovanie 
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sociálneho poradenstva v obci vyhodnotili v uvedenom dokumente aj samotní občania obce (počtom hlasov), ako za najviac potrebné služby, 

ktoré im v obci chýbajú. 

 

 

HISTÓRIA KOMUNITNÉHO CENTRA 

 

História komunitného centra je pomerne krátka. Sociálna služba bola úspešne zaregistrovaná 22.02.2024.  

Hlavným iniciátorom vzniku komunitného centra boli samotní občania obce, ktorí sa združujú v OZ Najzápadnejšia, čomu predchádzalo viacero 

formálnych a neformálnych stretnutí a to s ďalšími občanmi obce, starostom, poslancami a hlavným kontrolórom obce. 

 

Uvádzame chronologicky udalosti ktoré, vyústili do vzniku komunitného centra: 

V decembri 2022 absolvoval spracovateľ plánu stretnutie so starostom obce Záhorská Ves a ponúkol súčinnosť s napĺňaním akčného plánu 

Komunitného plánu obce Záhorská Ves a to prípravou obsahového projektu vzniku komunitného centra. Starosta podporil túto ponuku. 

V januári 2023 sme na zasadnutie Sociálnej a bytovej komisie pozvali všetkých poslancov, starostu, občanov, členov pracovnej skupiny, ktorá 

tvorila komunitný plán a predstavili plán vzniku komunitného centra a potrebu prenájmu priestorov, otvorili sme diskusiu, kde sa všetci 

vyjadrovali k tejto téme a urobili sme podrobnú prezentáciu o pláne vzniku komunitného centra.  Bolo prijaté uznesenie, že  komisia odporúča 

obecnému zastupiteľstvu schváliť prenájom priestorov obce, ktoré sme predtým vytipovali pre účel vzniku komunitného centra. 

V januári 2023 sme úspešne oslovili partnera neziskovú organizáciu DEPAUL Slovensko do spolupráce na prevádzkovaní komunitného centra 

v našej obci.  

V marci 2023 nezisková organizácia DEPAUL Slovensko podala žiadosť o prenájom priestorov obce pre potreby prevádzkovania komunitného 

centra, ktorú obecné zastupiteľstvo v máji 2023 jednohlasne schválilo. 

V máji až septembri 2023 prebiehali ďalšie procesy a konania ku získaniu potrebnej dokumentácie k budove, v ktorej malo vzniknúť komunitné 

centrum. 

V októbri 2023 došlo k podpisu zmluvy o prenájom priestorov s osobitným zreteľom medzi obcou a neziskovou organizáciou DEPAUL 

Slovensko. 



 

6  

V októbri 2023 až december 2023 – príprava priestorov budúceho komunitného centra a jeho zariadenia za výraznej pomoci poslancov obce 

a občanov. Regionálny úrad verejného zdravotníctva schválil žiadosť o uvedenie do prevádzky priestorov budúceho komunitného centra, 

následne bolo možné podať žiadosť o registráciu sociálnej služby na Bratislavský samosprávny kraj. 

V januári 2024 až február 2024 – úspešná registrácia sociálnej služby 

V apríli 2024 spustenie prevádzky komunitného centra 

V júni 2024 úspešné zapojenie sa do projektu MPSVaR SR – Spolu pre komunity 

Od apríla 2024 navštívilo a využilo služby komunitného centra približne 130 obyvateľov  

 

 

 

 

MAPOVANIE POTRIEB obdobie jún 2020 až máj 2024 (realizované spracovateľom plánu komunitného centra pred otvorením zariadenia 

a prevažne ako voľnočasová činnosť) 

 

Prebiehalo priebežne od júna 2020. Zvolené metódy: 

1- Analýza a štúdium všetkých dostupných písomných zdrojov  a to predovšetkým – Komunitný plán obce Záhorská Ves 2015-2020, 
Komunitný plán obce Záhorská Ves na roky 2021 – 2030, Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves na roky 2014 – 
2020, Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Záhorská Ves na roky 2020 – 2022, Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce 
Záhorská Ves na roky 2023 – 2030, Koncepcia sociálnej inklúzie Bratislavského samosprávneho kraja na roky 2020 – 2030, Regionálna 
stratégia výchovy a vzdelávania v stredných školách v BSK na roky 2023-2026, Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja BSK 
na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 2030, obecné noviny Záhorský hlásnik (ročníky 2013 až 2023) Všeobecné záväzné nariadenia 
obce Záhorská Ves, Zápisnice zo zasadnutí obecného zastupiteľstva obce Záhorská Ves a prijaté uznesenia (roky 2008 - 2024),  Správy 
o činnosti hlavného kontrolóra obce Záhorská Ves, Územný plán obce Záhorská Ves, Rozpočet obce Záhorská Ves,  

2- Kvalitatívna metóda individuálnych rozhovorov s obyvateľmi obce. V uvedenom období spracovateľ plánu realizoval individuálne 
rozhovory približne s 50 obyvateľmi obce Záhorská Ves, počas  ktorých sami vyjadrovali, aké sú ich individuálne potreby, ale aj potreby 
obce samotnej. V tejto vzorke respondentov  malo zastúpenie široké zastúpenie obyvateľov - starosta obce, poslanci obce, ľudia bez 
domova, mládež, seniori, rodičia, študenti,  Rómovia a občianski aktivisti.  

3- Pozorovanie – účasťou na zasadnutiach obecného zastupiteľstva, pozorovanie procesu vzniku strategických dokumentov obce, 
pozorovanie stavu verejného priestranstva a možností jeho využívania, účasť na dobrovoľníckych podujatiach. 
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Mapovanie potrieb od júna 2024 

 

Mapovanie prebieha od mesiaca jún 2024 a prebieha neustále. Pri mapovaní pracujeme so všetkými  skupinami v obci Záhorská Ves (seniori, 

mládež, poslanci OZ, starosta, rómska komunita, miestne spolky, veriaci). 

V obci Záhorská Ves boli potreby obyvateľov mapované formou rozhovoru, pozorovaním a dotazníkmi. Na základe komunikácie bol vytvorený 

dotazník (príloha č.1) s konkrétnymi otázkami týkajúcimi sa ich problémov, ktorý bol rozčlenený do jednotlivých oblastí. Na dotazník 

odpovedalo 32 ľudí a prebehlo ďalších 82 rozhovor. Dotazníky boli vyplňované s pomocou všetkých pracovníkov komunitného centra. Otázky 

boli zamerané na sociálnu situáciu, zdravie, bývanie, zamestnanosť , vzdelanie, trávenie voľného času. 

 

 

 

82

32

15

Metódy mapovania

Rozhovor 82 Dotazník 32 Pozorovanie 15
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Výstup a zhrnutie z mapovania 

1. Oblasti mapovania 

 
Oblasť alebo 

názov 
sociálneho 
problému 

Individuálne sociálne 
problémy 

Skupinové 
sociálne problémy 

 
Komunitné 

sociálne problémy 

Zamestnanosť 
Vysoká miera 
nezamestnanosti 
ľudí z lokality  

• Problém s výberom 
zamestnania 

• Exekúcie 
znemožňujúce sa 
zamestnať  

  

• Chýbajúce 
zručnosti pre 
napísanie 
životopisu. 

• Potreba obnovy 
schopnosti uspieť 
na pohovore. 

• Chýbajúce 
možnosti dopravy 
do zamestnania 
z dôvodu 
geografického 
vymedzenia. 

Zdravie 
a hygiena 
Hygienická 
chudoba 
 

• Domácnosti bez 
pripojenia na vodovod 

• Nízky príjem 
nepostačujúci na 
základné hygienické 
pomôcky a prípravky 

•  • Nevybudovaný 
vodovod na 
niektorých uliciach 
v obci 
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Bývanie 
Potreba 
nájomného 
bývania 

• Nedostupné bývanie 
pre jednotlivcov 

•  • Chýbajúce 
nájomné byty 

Vzdelanie 
Potreba prípravy 
detí na školské 
vyučovanie 

•  •  •  

Voľný čas 
Nedostatok 
priestoru, aktivít 
vytvorených pre 
deti a mládež 
 

•  •  • Verejné priestory 
v obci 
nedostatočne 
vybavené na 
trávenie času 
vonku (chýbajúce 
lavičky) 

 
 

Záujem o pomoc pri hľadaní zamestnania -  v KC vytvorený priestor s PC pre záujemcov o prácu, poskytovanie poradenstva a pomoc pri písaní 

CV. 

Potreba riešenia finančných problémov prostredníctvom osobného bankrotu  - poskytovanie poradenstva a pomoc pri objednávaní na 

termíny v CPP. 

Hygienická chudoba -  zo zásob organizácie Depaul Slovensko, n.o. čiastočne kompenzujeme tento nedostatok 

Potreba riešenia nájomného bývania – pomoc pri vypisovaní žiadostí o nájomný byt. Nabádanie klientov aby sa viac zaujímali o možnosť 

nájomného bývania, nakoľko obec eviduje nízky počet žiadateľov.  

Nedostatok voľnočasových aktivít pre deti – vytvorenie voľnočasových aktivít pre deti v KC, zmocňovanie občanov aby sa dožadovali možnosti 

využívať verejné športoviská, ktoré sú momentálne neprístupné, zatvorené. Obec revitalizovala verejný priestor, kde môže mládež tráviť voľný 

čas. 
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Potreba sprevádzania klientov na úrady a k lekárom – v rámci našich časových možností začíname aj s týmto druhom sociálnej práce. 

Poskytovanie asistencie. 

Cintorín a dom smútku v havarijnom stave, chýbajúce lavičky – podnecovanie občanov aby  do  rozpočtu obce navrhli rekonštrukciu týchto 

priestorov. 

Rozšírený mor mačiek – prostredníctvom rozhlasu a miestnych novín urobiť osvetu o očkovaní a kastrácii domácich zvierat. 

Potreba riešenia nájomného bývania – sprostredkovanie stretnutia so splnomocnencom pre Rómske komunity, získanie informácií o dotáciách 

a grantoch ktoré daný úrad poskytuje. 

Problémy kvality rekonštrukcie cesty – zmocnenie občanov ku kontaktovaniu objednávateľa stavby. 

Verejné priestory v nevyhovujúcom stave – kontaktovanie poslancov ohľadom vysychajúceho jazierka a záchrany rýb, riešenie prišlo v podobe 

napustenia vody DHZ a obecné zastupiteľstvo schválilo rekonštrukciu.  

Nedostatok voľnočasových aktivít pre deti – vytvorenie voľnočasových aktivít pre deti v KC, zmocňovanie občanov aby sa dožadovali možnosti 

využívať verejné športoviská, ktoré sú momentálne neprístupné, zatvorené.  

Premnožené komáre – svojpomocné zapojenie občanov do monitoringu liahnísk komárov, sypanie BTI, osveta o likvidácii liahnísk na záhradách 

občanov. 

Odstúpenie starostu – podávanie informácii o nadchádzajúcich voľbách starostu, osveta v tom čo predchádzalo odstúpeniu starostu. 

Chýbajúce stojany na bicykle – komunikácia s obcou o potrebe umiestnenia cyklostojanov. 

 

 

 

 

CIEĽOVÁ SKUPINA  

Cieľovou skupinou sociálnej služby poskytovanej v komunitnom centre budú fyzické osoby v súlade s § 2 ods. 2 písm. h) zákona o sociálnych 
službách v kontexte obce Záhorská Ves sú to najmä:  

• dlhodobo nezamestnaní a znevýhodnené skupiny nezamestnaných a ohrození nezamestnanosťou, 

• občania v nepriaznivej sociálnej situácii, 
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• deti, plnoleté fyzické osoby, rodiny, komunity ohrozené sociálnym vylúčením,  

• obyvatelia obce v rámci komunitného rozvoja, 

• teritoriálne  izolovaná komunita,  

• ďalšie skupiny ohrozené sociálnym vylúčením alebo sociálne vylúčené 

 

BLIŽŠIA SPECIFIKÁCIA  SOCIÁLNEJ SLUŽBY 

 

• Poskytovateľ sociálnej služby: nezisková organizácia DEPAUL Slovensko 
• Miestom poskytovania  sociálnej služby Hlavná 166/39, Záhorská Ves 
• Druhom poskytovanej služby je sociálna služba krízovej intervencie, ktorá sa poskytuje      v komunitnom centre. 
• Forma  sociálnej služby je ambulantná a terénna. 
• Komunitné centrum je  otvorené v čase od 8:00 do 16:30, pondelok až piatok. V prípade individuálnych potrieb klientov bude komunitné 

centrum otvorené aj mimo uvedených otváracích  hodín v závislosti od  personálnych a prevádzkových možností poskytovateľa, o čom sú 
klienti riadne a včas vopred informovaní. Poskytovanie služieb maloletým a dospelým klientom je  časovo oddelené. 

• Zmluvný vzťah medzi poskytovateľom a  klientom vzniká na základe zmluvy o poskytovaní príslušnej sociálnej služby uzatvorenej ústnou 
formou podľa § 74 zákona o sociálnych službách (ďalej len „zmluva“). 

• Klientovi do 6 rokov je  poskytuje  komunitné centrum  služby  len v doprovode rodiča, alebo iného zákonného zástupcu 
• Klientovi vo veku od 6 do 18 rokov poskytuje  komunitné centrum  služby  s písomným súhlasom rodiča, alebo iného zákonného zástupcu. 
• Sociálnu službu v komunitnom centre bude poskytovaná  v súlade s cenníkom poskytovateľa a to bezodplatne. 
• Počet klientov v priestore komunitného centra v jednom momente je e 5 (schválená 

 kapacita RÚVZ). 

 

 

V súlade s § 24d zákona   komunitné centrum poskytuje:  

   1. základné sociálne poradenstvo, 

 2. pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, 

 3. pomoc pri príprave na školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školy a školského zariadenia, 
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 b) vykonávať preventívnu aktivitu, 

 c) zabezpečovať záujmovu činnosť. 

 

(2) V komunitnom centre sa   vykonáva komunitná práca a komunitná rehabilitácia. 

Komunitné centrum sa snaží prispievať aj ku systémovým zmenám a napríklad sa nám podarilo sa nám zorganizovať pracovné stretnutie 
poslancov obce so splnomocnencom vlády pre rómske komunity, ktorý nám predstavil možnosti riešení vybraných problémov pomocou 
aktuálnych grantových výziev do ktorých sa môže obec zapojiť. 

Snažíme sa byť prínosom pre všetkých obyvateľov a aj preto organizujeme prvé prednášky a stretnutia. V komunitnom centre sme 
zorganizovali prednášky na rôzne témy, napr. s archeológom o archeologických nálezoch v okolí obce, hydrobiológom o putovaní do delty 
Dunaja. V spolupráci s organizáciou Zdravé regióny prebehla prednáška pre deti o dôležitosti pitného režimu. Zorganizovali sme verejné 
premietanie dokumentárneho filmu o patrónovi komunitného centra - bl. Jánovi Havlíkovi.  

Vízia neziskovej organizácie DEPAUL Slovensko:  „Našou víziou je spoločnosť, kde každý má miesto, ktoré môže nazývať svojím domovom“  

V ponímaní komunitného centra týmto skutočným domovom, (nielen údajom v dokladoch, našou fyzickou prítomnosťou, či vlastnením 

nehnuteľnosti) môže byť aj naša obec a to pri spoločnom hľadaní riešení a úsilí o napĺňanie všetkých práv, potenciálu, ale aj povinností 

súdržnej a láskavej komunity. Zároveň spoločne nájsť spôsoby, ako  posilniť našu hrdosť a identitu s miestom v ktorom žijeme, aj s jeho 

nedostatkami, ktoré môžu v konečnom dôsledku znamenať len ďalšie príležitosti niečo prijať, zlepšiť, alebo zmeniť vlastný postoj. 

 

Poslaním komunitného centra je byť miestom, kde je poskytované predovšetkým profesionálne sociálne poradenstvo, doučovanie  žiakov 

a motivovať ich do ďalšieho štúdia po skončení základnej školy. Zároveň vytvárať voľnočasové, poradenské, preventívne, environmentálne, 

vzdelávacie, kultúrne, komunitné aktivity. Pre presnejšie zameranie uvedených aktivít budeme vychádzať z neustáleho mapovania aktuálnych 

potrieb obyvateľov. 

 

Personálne zabezpečenie komunitného centra: odborný manažér, komunitný pracovník a pracovník komunitného centra 
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Dobrovoľnícky program: Uzatvárame s dobrovoľníkmi zmluvný vzťah prostredníctvom zmluvy o dobrovoľníckej činnosti, ktorá upravuje 

všetky potrebné náležitosti. Komunitné centrum aktívne využíva potenciál obyvateľov aj vytváraním možností sa zapájať do dobrovoľníckej 

činnosti. Časť dobrovoľníkov pomáha pri materiálno – technickom zabezpečení,  

S pomocou dobrovoľníkov sme dokončili  úpravu priestorov KC do stavu, ktorý bol nevyhnutný k prevádzke sociálnej služby. Priestory sú  
vymaľované. Vybudovali sme prívod vody do miestnosti a umiestnenie drezu. Dobrovoľníci nám podarovali počítač a nábytok, ktorý sme 
následne vhodne umiestnili. Dobrovoľníci taktiež pomáhali s prevozom tovaru a nábytku. Dobrovoľník nám taktiež pomohol vytvoriť dočasnú 
elektronickú databázu na zapisovanie výkonu sociálnej práce.  

Dobrovoľníci pomáhajú pri voľnočasových aktivitách a pri pomoci s prípravou na školské vyučovanie. 

Pre dobrovoľníkov, ktorý sú v priamom kontakte s klientmi komunitného centra zabezpečujeme primerané zaškolenie do etického kódexu 
organizácie, ochrany zraniteľných osôb. Organizujeme spoločné návštevy iných inšpiratívnych sociálnych projektov akou bola návšteva 
zariadenia Ichtys v Bratislave, Komunitného centra v Malackách a Útulku a ZOS sv. Lujzy de Marillac v Bratislave.  

Komunitná rada: Zasadala prvýkrát 28.10.2024, je zložená z pestrého spektra obyvateľov. Aktívne prispeli k tvorbe akčného plánu 

komunitného centra. Rozdelili si úlohy a určili intervaly stretnutí na 1 x mesačne. 

 

VYBAVENOSŤ V OBCI 

 

Zaniknuté služby: Za posledné 4 roky ukončilo svoju činnosť viacero inštitúcii a to futbalový klub, zariadenie opatrovateľskej služby, obecná 

ubytovňa, spevokol Uhranská perla a Uhranské múzeum. 

 

Fungujúce služby – Základná škola, materská škola, obvodný lekár pre dospelých (ordinuje len niektoré dni), lekáreň, 3 maloobchodné predajne 

potravín, večierka, pošta, stavebniny, obecná posilňovňa, knižnica - je otvorená každý piatok od 17:00 do 19:00.  

 

Spolky a občianske združenia: 



 

14  

V obci  funguje niekoľko spolkov a občianskych združení  ako dobrovoľný hasičský zbor, Zväz rybárov, OZ Najzápadnejšia, Zväz poľovníkov, 

Jednota dôchodcov, JUZU, detské ihrisko Gaštanko. Od apríla  2024 začala  nezisková organizácia DEPAUL Slovensko prevádzkovať v obci 

komunitné centrum. 

 

Občiansky aktivizmus v obci s presahom na fungovanie samosprávy zastupuje v analyzovanom období predovšetkým ZOMOS Záhorská Ves – 

a to formou pripomienkovania a tvorbou všeobecno-záväzných nariadení obce, verejnou kontrolou fungovania obce, tvorbou a zverejňovaním 

videozáznamov zo zasadnutí obecného zastupiteľstva, budovaním záujmu občanov  o veci verejné, vysvetľovaním fungovania samosprávy. 

Taktiež od posledných volieb sa stali traja členovia poslancami obecného zastupiteľstva. 

 

Potreby komunitného centra pre roky 2024 až 2025 

 

• Čo treba mať na pamäti v roku 2024 až 2025? 

 
- Pre komunitné centrum  budú roky 2024 a 2025 spojené predovšetkým s nastavovaním procesov, nabehnutím prevádzky, 

bližšieho spoznávania sa s komunitou a celkovej stabilizácie projektu  

- Udržiavať v komunitnom centre politickú neutralitu v komunálnej politike, ale v miere, ktorá zároveň bude reflektovať záujmy a 

potreby komunity  

 

• Personálne (zamestnanci, dobrovoľníci, komunitná rada) 

 
- Vytvoriť a nastaviť fungovanie a vzdelávanie pracovného tímu + supervízia 

- Vytvoriť a nastaviť fungovanie systému dobrovoľníctva a ich vzdelávania +  supervízia 

- Vytvorenie komunitnej rady a spoločne aktualizovať a upresniť plán komunitného centra 

 

• Aktivity, akcie 

 

- Nastaviť systém pravidelných voľnočasových aktivít a doučovania 
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- Nastaviť systém komunitnej a sociálnej práce, preventívnych aktivít a komunitnej rehabilitácie 

- Sieťovanie  so základnou školou, materskou školou, farnosťou v obci, knižnicou,  ÚPSVaR v Malackách, komunitnými centrami  a 

ďalšími organizáciami  

- Mapovanie potrieb komunity 

- Nájsť vhodný spôsob realizácie aktivít aj v miestnej komunitnej záhrade 

- Testovať aj rôzne jednorazové menšie aktivity – (napr. swap kvetov a priesad) 

 

• Technické 

 
- Získať osobný automobil 

- Doplniť vybavenie – hry pre deti, pomôcky na kreslenie, knihy, projektor – premietanie filmov pri dodržiavaní autorských práv 

- Doplnenie PC – pre užívateľov služieb – písanie úloh, hľadanie  práce apod. 

 

• Procesy (postupy, smernice) 

 
- Doplniť a zaviesť chýbajúce smernice špecifické pre komunitné centrum 

- Nastaviť procesy fungovania komunitného centra a prispôsobovať ich podľa možností zmapovaným potrebám komunity 

- Zabehnutie do projektu Spolu pre komunity 
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                                                                                Akčný plán pre skupinové aktivity pre roky 2024 a 2025 

 

Vybrané potreby komunity 

 

  

Potreba/ 
Problém Cieľ 

Čiastkové ciele 
Úlohy Aktivity KC Zodpovednosť - kto Zdroje 

Časový 
harmonogram 

Potreba prípravy 
detí na školské 
vyučovanie 

Vytvárať 
možnosť pre 
prípravu na 
školské 
vyučovanie 

1. Získať nato 
minimálne 3 
dobrovoľníkov 
s pedagogickým 
vzdelaním na 
pomoc s touto 
aktivitou 
2. Aktívne 
ponúkať túto 
možnosť 
rodičom a 
deťom 

1. Hľadať 
vhodných 
dobrovoľníkov 
2. Oslovovať 
rodičov, deti, 
komunikovať so 
školou, obcou 
a pod. o tejto 
možnosti. 
Informovať aj 
prostredníctvom 
obecného 
rozhlasu 
a Záhorského 
hlásnika  

Zabezpečiť 
a 
koordinovať 
plnenie 
úloh 

 Pracovníci 
komunitného 
centra s pomocou 
členov komunitnej 
rady 

 Priestory KC, 
zamestnanci, 
dobrovoľníci 

  Celý zvyšok 
roku 2024 
a rok 2025 
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 Nezamestnanosť 
spojená s 
exekúciami 

 1.Ponúkať 
možnosť 
poradenstva 
oddlženia 
a osobného 
bankrotu 
2. Následná 
pomoc 
s hľadaním 
práce 

Sprostredkovať 
možnosť 
oddlženie, 
osobného 
bankrotu 
a pomoc s 
hľadaním práce 

1. Distribuovať 
informácie 
o možnosti 
oddlženia 
a osobného 
bankrotu 
2.Osloviť CPP- 
a spraviť 
hromadnú 
konzultáciu 
k osobnému 
bankrotu 
priamo v obci 
3. Pomoc 
vyhľadávaním 
pracovných 
ponúk, príprava 
na pohovor, 
pomoc 
s napísaním 
životopisu, 
článok do ZH 
o aktivite 
oddlžovania 
poskytnutie PC 
a pripojenie na 
internet 

 Zabezpečiť 
a 
koordinovať 
plnenie 
úloh 

 Pracovníci 
komunitného 
centra. Členovia 
komunitnej rady 
pomôžu 
s distribúciou 
informácii  

 Priestory KC, 
zamestnanci, 
dobrovoľníci, 
členovia 
komunitnej 
rady 

 Celý zvyšok 
roku 2024 
a s presahom 
na rok 2025 

Nedostatok 
aktivít 
a priestoru pre 

 1. Sprístupniť 
existujúce 

1.   1. aktívne 
pripomínať túto 
potrebu vedeniu 

 Zabezpečiť 
a 
koordinovať 

 Komunitné 
centrum, obecný 
úrad, miestne 

 Priestory KC, , 
zamestnanci, 
dobrovoľníci, 

 Celý zvyšok 
roku 2024 
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pestrejšie 
trávenie voľného 
času 

športoviská pre 
verejnosť 
2. Využitie 
potenciálu 
miestnej 
komunitnej 
záhrady 
3. Zvýšiť 
množstvo 
aktivít 
v komunitnom 
centre 

obce a spoločné 
hľadanie 
možností 
realizácie 
2.vytvoriť 

záhradkársky 

krúžok 

a športový 

krúžok 

v komunitnej 

záhrade 

3. Vytvárať nové 

aktivity v KC 

plnenie 
úloh 

spolky, 
dobrovoľníci, 
komunitná rada 

členovia 
komunitnej 
rady 

a s presahom 
na rok 2025 

Hygienická 
chudoba, 
chýbajúce 
pripojenie na 
vodu bez 
možnosti prania 
v domácnostiach 

 1. Sprístupniť 
práčovňu 
bývalého 
zariadenia 
opatrovateľskej 
služby v obci 

 

 1.Pripomenúť 
potrebu 
vytvorenia 
cenníku za túto 
službu na rok 
2025 

Predniesť 

túto 

potrebu 

Sociálnej, 

bytovej 

a školskej 

komisie 

obce 

Záhorská 

Ves 

A aktívne 
lobovať za 
túto 
potrebu 

Komunitné 
centrum, obecný 
úrad, 

 Priestory 
bývalého 
zariadenia 
opatrovateľskej 
služby. 
Zamestnanec 
obce 
zabezpečujúci 
službu. 

 Celý zvyšok 
roku 2024 
a s presahom 
na rok 2025 
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Akčný plán pre roky 2024 a 2025 

 

Vybrané potreby komunity 

 

  

Potreba/ Problém Cieľ 
Čiastkové 
ciele Úlohy Aktivity  Zodpovednosť - kto Zdroje 

Časový 
harmonogram 

Chýbajúce lavičky a 
nedostatok stromov  
vo verejnom 
priestore 

Doplnenie 
lavičiek 
a výsadba 
stromov 
vo 
verejnom 
priestore 

1. Upresniť 
vhodné 
miesta na 
doplnenie 
lavičiek 
a výsadbu 
stromov 
2. Aktívne 
komunikovať 
tieto potreby 
vedeniu 
obce 
3. Upresniť 
vhodné 
druhy 
stromov na 
konkrétne 
miesta 
4. Využitie 
potenciálu 
komunitnej 
záhrady aj 

1. Dohodnúť 
s vedením 
obce miesta 
osadenia 
lavičiek a ich 
osadenie 
a výsadby 
stromov 
2. Navrhnúť 
tieto položky 
do rozpočtu 
obce 
a aktívne 
vyhľadávanie 
grantov  
3. predniesť 
túto potrebu 
vedeniu obce 
na zasadnutí 
obecného 
zastupiteľstva 
a zasadnutí 
komisie 

koordinovať 
plnenie 
úloh 
a zapojenie 
sa do 
fyzickej 
realizácie 

 Pracovníci 
komunitného 
centra s pomocou 
členov komunitnej 
rady, vedenie obce 

 Zamestnanci, 
členovia 
komunitnej 
rady 
dobrovoľníci, 
granty 
a rozpočet 
obce 

Celý zvyšok 
roku 2024 
a rok 2025 
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pre výsadbu 
stromov 

životného 
prostredia  
3. Zabezpečiť 
odborného 
garanta 
výsadby 
stromov, 
kúpa stromov 
a určenie 
vhodných 
druhov   

  

 

 

 

 

 

 

Monitorovanie plnenia cieľov akčného plánu 

  

Kvalitatívne – počet osadených lavičiek, počet zasadených stromov, počet stretnutí komunitnej rady, rozhovormi so všetkými aktérmi formou 

pripravených otázok a to predovšetkým návštevníkov, taktiež zamestnancov, dobrovoľníkov a zástupcov obce. 

 

Porovnávaním východiskovej situácie a odstupom určeného obdobia (napr. v kvartálnom) a pravidelne na stretnutí komunitnej rady. 
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Dotazník 

 

 
Sme Komunitné centrum Depaul v Záhorskej Vsi. Chceli by sme Vás poprosiť o pomoc pri zmapovaní potrieb obyvateľov našej obce, aby sme 

vedeli orientovať našu pomoc čo najvhodnejšie.  Účasť na mapovaní je dobrovoľná a samozrejme nemusíte odpovedať na všetky otázky. Za 

Vaše úsilie Vám vopred Ďakujeme.  

 

Sociálna situácia 

1. Pohlavie? 

a) žena 
b) muž 
 
2. Vek 

a.) Od 13 –  18 rokov  

b.) Od 19 –  26 rokov 

c.) Od 27 –  45 rokov 

d.) Od 46 –  62 rokov 

e.) Od 63 a viac 

 
3. Najvyššie dosiahnuté vzdelanie 

a.) Základné vzdelanie 

b.) Stredoškolské bez maturity 

c.) Stredoškolské s maturitou 

d.) Vysokoškolské vzdelanie I. stupeň 

e.) Vysokoškolské vzdelanie II. stupeň 

f.) Vysokoškolské vzdelanie III. stupeň a vyššie 

 
4. Sociálna situácia 
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a.) Študent 

b.) Zamestnaný 

c.) Nezamestnaný 

d.) Invalidný dôchodca 

e.) Dôchodca 

f.) Rodičovská/materská dovolenka 

g.) Opatrovateľ rodinného príslušníka 

h.) Poberateľ dávky v hmotnej núdzi 

 
5. V akej lokalite obce Záhorská Ves žijete (ulica) ? 

             ....................................................................................................................................... 

6. Máte v obci Záhorská Ves trvalý pobyt ?(ďalej v dotazníku len obec) 

a) Áno 

b) Nie 

 
7. Ak nemáte trvalý pobyt v obci, čo by  zmenilo vaše rozhodnutie sa prihlásiť na trvalý pobyt? 

 
8. Typ bývania 

a) Byt 

b) Dom 

c) Iné 

 
9. Vlastníctvo nehnuteľnosti 

a) Osobné 

b) Podnájom  

c) Obecný byt 

d) Iné 
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10. Rodinný stav 

a) slobodný/á 

b) ženatý/vydatá 

c) rozvedený/ á 

d) vdovec/ vdova 

 
10. Počet nezaopatrených detí v rodine:  

 
11. Ekonomická situácia 

       Platíte zo svojho príjmu dlhy/ pohľadávky (hypotéka, úver a pod.) 

a) Áno 

b) Nie 

 
12. Stretli ste sa v našej obci s úžerou ? 

a) Áno 

b) Nie 

 
Zamestnanosť (ak pracujete) 

1. Pracujete v obci  ? 

a) Áno 

b) Nie 

 
2. Dochádzate za prácou mimo obce ? 

a) Áno 

b) Nie 
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3. Spôsob dopravy do práce 

a) Autobus 

b) Auto 

c) Dopravu zabezpečuje zamestnávateľ 

d) pešo 

 
4. Aká je podľa Vás dostupnosť Záhorskej Vsi do iných miest ? 

a) Výborná 

b) Vidím priestor na zlepšenie 

c) Slabá 

d) Úplne nevyhovujúca 

 
5. Čo by podľa vás zlepšilo dopravné spojenie z obce ? (zaškrtnite aj viac možností) 

a) Obnova vlakového spojenia 

b) Rýchlejšie autobusové spojenie   

c) Výstavba mostu cez rieku Morava 

d) Lepšia vybavenosť autobusových zastávok (lavičky, krytý prístrešok a pod.) 

e) Iné ................ 

 
Zamestnanosť (ak nepracujete) 

1. Čo by podľa vás vám pomohlo získať prácu ? 

................................... 
 

Zdravie a hygiena 

1. Ste spokojný so zdravotnou starostlivosťou v obci ? 

a) Áno 

b) Nie 
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2. Chodíte na preventívne prehliadky ? 

a) Áno 

b) Nie 

 
3. Na aké problémy pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti narážate ? 

......................................................................................................................................... 
 

4. Ktorý z týchto problémov vnímate v našej obci? 

a) Alkoholizmus 

b) Závislosť na omamných látkach 

c) Závislosť na hracích automatoch 

d) Prostitúcia maloletých 

e) Iné..... 

 
 

5. Prístup k pitnej vode 

a) Mám zavedenú vodu z vodovodu 

b) Používam len studňu 

c) Zabezpečujem si pitnú vodu iným spôsobom ( napr. od suseda, kupujem si balenú vodu a pod.) 

 
6. V obci nemáme zavedenú kanalizáciu, uvítali by ste jej zavedenie ? 

a) Áno  

b) Nie 

- Ak nie udajte dôvod: 

 
 

Bývanie a služby 

Ste spokojný so svojim bývaním (stav nehnuteľnosti)? 

a) Áno 
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b) Ak Nie prečo ?............................................................................................................. 

 
7. Triedite odpady (plast, papier, sklo, bioodpad a pod? 

a) Áno 

b) Ak nie, čo by vám pomohlo triediť ?............................................................................ 

 
8. Ste spokojný so stavom ciest a chodníkov v našej obci ? 

a) Áno 

b) Ak Nie prečo ? ........................................................................................................... 

 
9. Ste spokojný so stavom verejných priestorov (napr. lavičky, stav detských ihrísk, verejné koše, oddychové zóny a pod.) 

a) Áno 

b) Ak Nie prečo ? ............................................................................................................. 

 
10.  Aké nové služby , alebo obchody by ste privítali v našej obci?( napr. bankomat, obecnú políciu, drogériu a pod.) 

 
Trávenie voľného času 

1. Trávite voľný čas prevažne ? 

a) Doma 

b) Na verejných priestranstvách obce  (ihriská, lavičky a pod.) 

c) Mimo  obce 

 

 

 
2. Čo vám chýba v obci z voľnočasových aktivít ? 

Pre deti ? 
Pre mládež ? 
Pre seniorov ? 
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Pre ostatné skupiny (pracujúci, matky s deťmi...)  ? 
 

Vzdelávanie 

1. Ste spokojný s úrovňou vzdelávania v MŠ a ZŠ v našej obci ? 

a) Áno 

b) Nie  

c) Neviem 

 
- Ak nie, čo by ste navrhovali zlepšiť ? 

............................................................................................................................. 

 
2. Budú vaše deti pokračovať v štúdiu aj po ukončení základnej školy ? 

a) Áno 

b) Ak nie prečo ? 

............................................................................................................................. 

 

3. Čo by zlepšilo motiváciu pokračovať v štúdiu aj po základnej škole ? 

 

4. Uvítali by ste pomoc pri príprave na školské vyučovanie pre Vás alebo Vaše deti? 

a) Ak áno, aké predmety ? ..............................................................................  

b) Nie 

 
- Prípadne nám nechajte na vás kontakt, ak by ste mali záujem o takúto službu v KC 

 

5. Uvítali by ste vznik nových voľnočasových aktivít pre Vás alebo Vaše deti? 

a) Ak áno, aké aktivity ? ......................................................................................  
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b) Nie 

 
- Prípadne nám nechajte na vás kontakt, ak by ste mali záujem o takúto službu v KC 

 
Participácia v obci (zapájanie sa do diania v obci) 

1. Cítite sa, že máte dostatočnú možnosť sa zapájať do diania v obci (zapájať sa do kultúrnych, spoločenských, športových podujatí, 

spolupracovať na chode obce ?  

a) Áno 

b) Ak nie prečo ? 

 
2. Zapájate sa do diania v obci ? 

a) Áno 

b) Ak nie, čo vám k tomu chýba ? 

 
3. Viete o tom, že vzniklo v obci komunitné centrum ? 

a) Áno 

b) Nie 

 
 
 

4. Aké aktivity a činnosti by ste privítali v KC  ? 

 

 

5. S čím by sme Vám mohli pomôcť v KC ? 

 

 

 

6. Chceli by ste pomôcť v komunitnom centre? 


